








รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ 
สมัยสามัญที่ 4 ประจำปี ๒๕๖7 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ (ชั้น 2) 
วันพฤหัสบดี ที่ ๒1  พฤศจิกายน  ๒๕๖7 

***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ นับ 
 ประธานสภาฯ องค์ประชุมว่าครบหรือไม่  
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล สมาชิกสภาที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑0  ท่านค่ะ       
นักจัดการงานทั่วไปฯ 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เมื่อได้เวลาและองค์ประชุมเกินครึ่งแล้วกระผมขอเปิดการประชุมสภาสมัย 
ประธานสภาฯ สามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕๖7 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง สำหรับวาระนี้ในส่วนของสภาฯ ไม่มีเรื่องแจ้งให้ทราบ ทางคณะผู้บริหาร 
ประธานสภาฯ มีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเนื่องจากทางคณะผู้บริหารกำลังจะ

ครบวาระที่ทางคณะผู้บริหารเข้ามาบริหารจัดการแล้ว ในตอนนี้ก็ยังอยู่ใน
ห้วงระยะ 180 วันก่อนครบวาระ ฉะนั้นทางคณะผู้บริหารตระหนักถึงการ
กระทำหรืองดเว้นการกระทำ ในห้วงเวลา 90 วัน และ 180 วัน ก่อนครบ
วาระการดำรงตำแหน่งของท้องถิ่น ที่เป็นการฝ่าฝืนหรือไม่ฝ่าฝืนการหาเสียง
เลือกตั้ง ตาม พรบ.เลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น 2562 
1. การอนุมัติโครงการใหม่ภายใต้ มาตรา 65 แห่ง พรบ.เลือกตั้งท้องถิ่น 

ภายใน 90 วัน ก่อนครบวาระ ไม่สามารถกระทำได้ ยกเว้น โครงการ/
กิจกรรมที่มีลักษณะบรรเทาทุกข์จากภัยธรรมชาติ ภัยสาธารณะ หรือ 
เป็นโครงการที่ดำเนินการเป็นประจำต่อเนื่องอยู่แล้ว หรือเป็นโครงการ
ที่ดำเนินการตาม มติ ครม. 

2. โครงการ/กิจกรรมที่ดำเนินการต่อเนื่องเป็นปกติหรือเป็นโครงการตาม
มติ ครม. เช่น จัดงานประเพณีลอยกระทง ซึ่งอยู่ในเขตอำนาจหน้าที่ 
และดำเนินการต่อเนื่องที่กระทำเป็นปกต ิ

3. กรณีหาเสียงตั้งแต่ 180 วัน ก่อนครบวาระ หากสมาชิกสภาท้องถิ่น 
หรือ นายก อปท.จะเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม และเป็นการมอบเงิน 



๒ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว หรือสิ่งของให้กับประชาชน หากเป็นการดำเนินการแก้ไขปัญหาตามอำนาจ 
นายกเทศมนตรีฯ หน้าที่ ด้วยวิธีใช้จ่ายเงินงบประมาณจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสิ่งของ

ดังกล่าวอยู่ในความรับผิดชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรวมทั้งเป็น
โครงการที่กระทำการเป็นประจำต่อเนื่องเป็นปกติ หรือเป็นโครงการตาม   
มติ ครม.ย่อมสามารถกระทำได้ 
4. สมาชิกสภาท้องถิ่น หรือ นายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะเข้าร่วม

โครงการ/กิจกรรม และเป็นการมอบวุฒิบัตร หรือทำหน้าที่เป็นประธาน
เปิดโครงการ การมอบของที่ระลึก หรือกิจกรรมอ่ืนๆในลักษณะเดียวกัน 
หากเป็นการกระทำในอำนาจหน้าที่ของทางราชการปกติเท่าที่จำเป็น 
โดยไม่มีการหาเสียง ไม่มีการกระทำใดๆท่ีเป็นการฝ่าฝืนมาตรา 65 และ 
69 พรบ.เลือกตั้งท้องถิ่นฯ ย่อมสามารถกระทำได้ 

ในข้อระเบีบยที่แจ้งไปนี้ทางคณะผู้บริหารได้เข้าร่วมอบรมในเรื่องนี้แล้วที่
จังหวัดอุดรธานีและจังหวัดหนองคายที่ผ่านมานี้ อีกเรื่องเกี่ยวกับการมอบ
ของที่ไม่สามารถทำได้ 
1. ไม่สามารถให้เงินหรือทรัพย์สินต่างๆ ในงานประเพณีต่างๆ ได้ ไม่ว่าจะ

เป็นการให้ซอง เป็นพัดลมหรือของในต่างๆ ยกเว้นทางเจ้าภาพได้
จัดเตรียมสิ่งของตามพิธีการไว้ให้มอบ 

2. หลีกเลี่ยงการจัดงานที่มผีู้ร่วมงานจำนวนมาก 
3. ไม่สามารถมอบสิ่งของช่วยเหลือประชาชน ยกเว้นสถานการณ์น้ำท่วม 

ไฟไหม้ และโรคระบาด 
4. ห้ามจัดงานหรือนำคนไปช่วยหาเสียงโดยได้รับค่าตอบแทน 
จึงขอฝากเรื่องนี้ให้ทางสมาชิกทุกท่านได้ทราบข้อห้ามและข้อระเบียบตามที่
แจ้งให้ทราบนี้ด้วย อีกเรื่องคือคุณสมบัติและลักษณะต้องห้ามของผู้สมัครรับ
เลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่นให้ใช้ตามพระราชบัญญัติ
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ.2562 มาตรา 49 
และมาตรา 50 จึงขอฝากให้ทางสมาชิกทุกท่านได้ไปศึกษาข้อมูลความรู้
เกี่ยวกับข้อระเบียบกฎหมายนี้ไว้ด้วยเนื่องจากเป็นเรื่องใกล้ตัวของทุกท่าน 
ถ้าหากผู้ใดมีลักษณะต้องห้ามแล้วยังมาลงสมัคร จะถือว่าขาดคุณสมบัติใน
การสมัครรับเลือกตั้ง ขอฝากไว้ด้วย อีกเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ที่ทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้อนุมัติให้
แล้วนั้น ตอนนี้โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ของโรงเรียนเทศบาล
นาดอกคำ (เทศบาล ๑) ได้ดำเนินการไปประมาณเกือบครึ่งแล้ว และอีก
โครงการหนึ ่งนั ้นเป็นโครงการของหมู ่ 13 การก่อสร้างถนนคอนกรีต         
ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว และงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้อนุมัติและโอนงบประมาณ
มาให้แล้วเป็นการก่อสร้างถนนคอนกรีตเส้นบ้านโนนตะวันไปยังบ้านแสง
เจริญ ในงบประมาณ 9 ล้านบาท ในตอนนี้อยู่ขั้นตอน E-bidding แล้ว อีก
ไม่นานก็จะสามารถดำเนินการ 



๓ 

 

นายเฮียง  อาจแก้ว ก่อสร้างได้แล้ว และอีกงบเงินอุดหนุนของปี 68 ที่ได้มาคือรถขยะ  
นายกเทศมนตรีฯ จำนวน 1 คัน แต่ถ้าหากเทศบาลไม่ต้องการเราก็สามารถส่งงบประมาณของ

โครงการคืนให้กับทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่นได้ ถ้าหากทาง
เทศบาลรับงบประมาณตัวนี้เราก็จะดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไว้ ถ้าหากรถที่
เรามีอยู่เกิดการชำรุดแล้วได้ซ่อมแซมเราก็สามรถใช้รถคันใหม่ไปเก็บขยะต่อ
ได้เลย ไม่ต้องเสียเวลาในการรอซ่อมแซม อีกโครงการหนึ่งที่เราได้รับเงิน
อุดหนุนมานั ้น คือโครงการธนาคารน้ำใต้ดิน เราจะดำเนินการในพื้นที่
เทศบาลนี้ งบประมาณของโครงการ จำนวน 240,000 บาท (สองแสนสี่
หมื ่นบาทถ้วน) ซึ ่งเป็นโครงการในพระราชดำริของในหลวงรัชกาลที่ 9 
งบประมาณเงินอุดหนุนก็เข้าเกือบจะทั้งหมดแล้ว เหลืองบประมาณที่เรา
จัดเก็บเองจากรายได้ของเราที่ยังไม่เข้า จึงขอเรียนให้กับทางท่านผู้นำชุมชน 
สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมได้รับทราบกัน และอีกเรื่องทางเทศบาล
ของเราได้รับป้ายพระราชทานเมื่อปีที่ผ่านมานั้น ในปีนี้ทางกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ ่น ได ้จ ัดงานที ่จ ังหว ัดนครราชสีมา ในระหว ่างว ันที่                
27 พฤศจิกายน 2567 ถึงว ันที ่ 4 ธ ันวาคม 2567 เนื ่องจากเป็น
ข้อกำหนดของศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ สมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) ที่จะให้ผู้ที่ได้รับป้าย
พระราชทานแล้วนั้นให้ไปจัดนิทรรศการที่จะจัดขึ้นในทุกๆ ปี ในปีที่ผ่านมา
เราได้ไปจัดนิทรรศการที่จังหวัดเชียงใหม่ หากสมาชิกท่านใดสนใจที่จะเข้า
ร่วมชมนิทรรศการดังกล่าวก็สามารถแจ้งกับทางเจ้าของโครงการได้เลย    
ส่วนผมนั้นจะเดินทางไปในวันที่ 28 – 30 พฤศจิกายน 2567 นี้ กระผมก็
มีเรื่องที่จะชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง คณะผู้บริหารก็ได้แจ้งข้อราชการให้กับทางสมาชิกสภาฯ ได้ทราบกันแล้ว  
ประธานสภาฯ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖7       
เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕๖7 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๓ ครั ้งที ่ ๒/๒๕๖7       
เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม ๒๕๖7 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สำหรับระเบียบวาระนี้ เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ ซึ ่งทางเลขานุการสภาฯ ก็ได้ส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ        

ไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุมให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะ
ครับ ก่อนทีผ่มจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ หากสมาชิกท่านใด
เห็นว่ามีประเด็นไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกสภาฯ     
ได้ทักท้วงแก้ไขกันได้ครับ เชิญครับ 



๔ 

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุม ผมก็จะขอมติจากท่ี 
ประธานสภาฯ ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภา

สมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ประจำปี ๒๕๖๗ เมื ่อวันที ่ 9 สิงหาคม ๒๕๖๗        
และรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567 
เมื่อวันที่ 27 สิงหาคม 2567  ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  9 เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
ไม่อยู่ในที่ประชุม   2 เสียง 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม ๒๕๖๗ และรายงานการ

ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี 2567 เมื ่อวันที่             
27 สิงหาคม 2567 ต่อไปผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓ เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

- ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 
ไปตั ้งจ ่ายรายการใหม่ จากเด ิม แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา          
งานก ่อสร ้าง งบลงท ุน ค ่าท ี ่ ด ินและส ิ ่ งก ่อสร ้าง ค ่าก ่อสร ้าง                    
สิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างโรงอาหารโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ 
(เทศบาล 1) ขนาดกว้าง 14 เมตร ยาว 16 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อย
กว่า 224 ตารางเมตร งบประมาณ 750,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ จำนวน 2 รายการ  

   1. โครงการปร ับปร ุงพ ื ้นท ี ่ โรงเร ียนเทศบาลนาดอกคำ     
(เทศบาล 1) ปริมาณงานพื้นที ่ไม่น้อยกว่า 7,469 ตารางเมตร หรือ
ปร ิมาตรด ิน ไม ่น ้ อยกว ่ า  2 ,352 ล ูกบาศก ์ เมตร งบประมาณ        
337,000 บาท (สามแสนสามหม่ืนเจ็ดพันบาทถ้วน) 

   2. โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล 1) 
ปร ิ มาณงานขนาดยาว  53  เมตร  ส ู ง  2  เมตร  งบประมาณ          
411,000 บาท (สี่แสนหนึ่งหม่ืนหนึ่งพันบาทถ้วน) 

 



๕ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงญัตตินี้ครับ 

ประธานสภาฯ 
 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ เนื ่องจากโครงการก่อสร้างโรงอาหารของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ 

(เทศบาล ๑) ที่ทางสภาฯ ได้อนุมัติให้ตั ้งจ่ายในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้ว ทางคณะผู้บริหารได้ไป
ประชุมผู้ปกครองของโรงเรียนแล้วและได้พูดคุยเรื่องนี้ให้กับทางผู้ปกครอง
ได้ทราบแล้วว่าทางสภาฯ ได้อนุมัติให้ก่อสร้างโรงอาหารของโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล ๑) ในงบประมาณ 750,000 บาท(เจ็ดแสน
ห้าหมื่นบาทถ้วน) ทางผู้ปกครองก็ได้ฝากคำขอบคุณมาท่ีให้งบประมาณนี้มา
ให้แก่เด็กๆ และได้มีผู้ปกครองท่านหนึ่งได้เสนอเรื่องสนามกีฬาให้แก่เด็ก 
เพราะเด็กๆ ไม่มีสนามกีฬาไม่มีที่วิ่งเล่น เนื่องจากบริเวณรอบๆ เป็นป่ารก
ทั้งหมดและเป็นโรงเรียนที่เปิดใหม่ จึงยังไม่อะไรหลายๆ อย่างและรั้วของ
โรงเรียนก็ยังไม่มีซึ่งเป็นสิ่งที่จะป้องกันอันตรายที่จะเกิดขึ้นกับทางนักเรียน
ของเรา ทั ้งสองอย่างนี ้ทางผู ้ปกครองนักเรียนได้เสนอให้กับทางคณะ
ผู้บริหาร เพราะนักเรียนได้มีการเล่นกีฬาทุกวันพุธและยังไม่มีสนามกีฬาของ
โรงเรียน จึงได้ขึ้นมาเล่นกีฬาที่สนามกีฬาเทศบาลของเรา แต่การขึ้นมาเล่น
กีฬาแต่ละครั้งก็ได้ข้ามถนนขึ้นมาทางคณะผู้บริหารจึงได้หารือกันในเรื่องนี้
และได้คำนึงถึงความปลอดภัยแก่เด็กนักเรียน กรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นได้อนุมัติให้งบประมาณการก่อสร้างโครงการอาคารอเนกประสงค์
ของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1) และได้ก่อสร้างไปประมาณ
ครึ่งหนึ่งแล้ว ทางคณะผู้บริหารเห็นว่าอาคารอเนกประสงค์แห่งนี้สามารถ
ทำเป็นที ่สำหร ับรับประทานอาหารให้แก่เด ็กน ักเร ียน ใช ้ไปก่อนได้             
จึงอยากจะสร้างรั้วโรงเรียนและสนามกีฬาของโรงเรียนก่อน จึงได้เสนอเรื่อง
นี้ขึ้นมาให้สภาฯได้พิจารณาในครั้งนี้ ทางผมก็ขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ 
ขอเชิญนายช่างได้ชี้แจงรายละเอียดของโครงการต่อไป ขอขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมพล  อินทรวิเศิษฐ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บรหิาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างโยธา ทุกท่าน ในรายละเอียดของโครงการปรับปรุงพื ้นที ่โรงเรียนเทศบาล         

นาดอกคำ(เทศบาล 1) ปริมาณงานพื้นที่ไม่น้อยกว่า 7,469 ตารางเมตร 
หรือมีปริมาตรดินถมไม่น้อยกว่า 2,352 ในงบประมาณ 337,000 บาท
(สามแสนสามหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) ในส่วนโครงการการก่อสร้างรั้วโรงเรียน
เทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1 ) ปร ิมาณงาน ขนาดยาว 53 เมตร            
สูง 2 เมตร งบประมาณ 411,000 บาท(สี่แสนหนึ่งหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดของโครงการก็มีเท่านี้ขอขอบคุณครับ 



๖ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่ เชิญท่าน 

ประธานสภาฯ กองรำ  พรมวาศรีครับ 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอสอบ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ถามเรื่องงบประมาณที่ใช้ไปประมาณ 748,000 บาท(เจ็ดแสนสี ่หมื่น     

แปดพันบาทถ้วน) นั้น แต่งบประมาณที่ตั้งไว้ 750,000 บาท(เจ็ดแสนห้า
หมื ่นบาทถ้วน) แล้วงบประมาณที่เหลือนั ้นเราสามารถนำงบประมาณ         
ที่คงเหลือนี้ไปซื้อพัดลมให้กับเด็กนักเรียนได้หรือไม่ เพราะงบประมาณ
คงเหลือนี้ก็จะตกไปเป็นเงินสะสมเช่นเดิม ขอขอบคุณครับ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญทา่นตุ๋ย  กุลไพรบุตรครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในญัตต ิ
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ที่ทางคณะผู้บริหารเสนอมานี้ ผมคิดว่าทางสภาฯ ได้อนุมัติงบประมาณให้

โครงการก่อสร้างโรงอาหารให้กับเด็กแล้ว ก่อนที่ทางคณะผู้บริหารจะตั้ง
งบประมาณนี้ขึ้นมาก็ได้แจ้งว่าทางเด็กนักเรียนไม่มีที่ให้รับประทานอาหาร 
ทางสภาฯ จึงได้อนุมัติงบประมาณนี้ให้บรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้วทางคณะผู้บริหารก็จะนำมา
แก้ไขเปลี่ยนแปลงไปทำอย่างอ่ืนอีก ผมไม่ค่อยเห็นด้วยสักเท่าไหร่ ซึ่งสนาม
กีฬาโรงเรียนนั ้นเด็กๆ ก็ยังสามารถรอได้ สำหรับผมก็มีความคิดเห็น
ประมาณนี้ขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในญัตต ิ
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอมานี้นั้นผมก็พอที่จะเข้าใจอยู่ เนื่องจากเป็นการ

เสนอมาจากทางผู้ปกครองของเด็กนักเรียน แต่ในห้วงระยะเวลา 180 วัน
ก่อนครบวาระได้มีกฎระเบียบที่ไม่ให้ตั ้งโครงการขึ ้นมาใหม่จึ งได้เสนอ      
ขอเปลี ่ยนแปลงจากโครงการก่อสร้างโรงอาหารของโรงเรียนเทศบาล       
นาดอกคำ (เทศบาล 1) นี้มาเป็นโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์โรงเรียนและการ
ก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1) ก็เป็นเรื ่องที่ดีทั ้ง 2 
โครงการ แต่ในเมื่อทางสภาฯ ได้อนุมัติให้โตรงการก่อสร้างโรงอาหารให้ไป
แล้วหากทางสภาฯ อนุมัติในเรื่องนี้ไปในปีหน้าทางคณะผู้บริหารจะขอทำ
โครงการนี ้อีกหรือไม่ ผมคิดว่าหากโครงการที ่ได้บรรจุในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้วและเป็นโครงการ



๗ 

 

ที่จำเป็นก็อยากให้ท่านนได้ดำเนินการตามเทศบัญญัติฯ ได้เลย       ผมก็ขอ
แสดงความคิดเห็นเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับญัตตินี้ ดิฉันคิดว่าในเมื่อทางสภาฯ ได้อนุมัติ

ให้ดำเนินโครงการก่อสร้างโรงอาหารของโรงเรียนเทศบาล 1 ที่ได้บรรจุใน
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้วก็
อยากให้ท่านดำเนินโครงการตามที่ทางสภาฯ ได้อนุมัติ ขอขอบคุณค่ะ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับญัตตินี้ ก่อนที่ทางสภาฯ จะอนุมัติโครงการ

ก่อสร้างโรงอาหารของโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล 1)  สภาฯ ก็ได้
คำนึงถึงความสำคัญของเด็กนักเรียนจึงได้อนุมัติโครงการนี้ให้ เพราะเด็กๆ
ไม่มีที่ให้รับประทานอาหารมาหลายปีแล้ว กว่าเด็กนักเรียนจะมีโรงอาหาร
ได้นั้นต้องรอนานมากแล้ว ผมจึงไม่เห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ี 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ทางสมาชิกสภาฯ แต่ละท่านได้แสดงความคิดเห็นในญัตตินี้ ดิฉันก็ไม่เห็น

ด้วยเช ่นกัน เนื ่องจากตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ทางสภาฯ ได้คิดไตร่ตรองแล้วจึงได้มีโครงการ
ต่างๆในเทศบัญญัติฯ ในการก่อสร้างรั้วโรงเรียนและสนามกีฬาโรงเรียนนั้น
ยังไม่จำเป็นกับทางนักเรียนเท่าท่ีควร หากเด็กนักเรียนจะเล่นกีฬาก็สามารถ
ขึ ้นมาเล่นกีฬาที ่สนามกีฬาเทศบาลได้  และเรื ่องรถที ่สัญจรไปมาก็ยัง         
ไม่เยอะเท่ากับจังหวัดใหญ่ๆ หรือในเมือง จึงยังไม่จำเป็นเท่าที่ควร ดิฉันจึง
คิดว่ายังไม่เห็นด้วยกับญัตตินี้ค่ะ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 

ประธานสภาฯ  
 
 



๘ 

 

นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมม ี
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ความคิดเห็นว่าอาคารอเนกประสงค์ที ่กำลังก่อสร้างอยู ่ในขณะนี ้นั้น 

สามารถให้เด็กๆใช้เป็นโรงอาหารก่อนได้ เพราะกว่าจะมีการประชุมแต่ละที
ก็ปีละครั้ง สองครั้ง จึงสามารถใช้เป็นโรงอาหารก่อนได้ แต่รั้วโรงเรียนนั้นยัง
มี กลัวว่าเด็กจะเกิดอันตรายมากกว่า เพราะเด็กบางคนคุณครูอาจจะดูแลไม่
ทั่วถึงก็ได้ แต่ขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงเรื่องอาคารอเนกประสงค์ดว้ย
ว่าหากจะใช้เป็นที่รับประทานอาหารไปก่อนนั้นสามารถทำได้หรือไม่ จะเกิด
ปัญหาใดหรือไม่ หากเกิดอุบัติเหตุขึ ้นกับเด็กนักเรียนใครจะรับผิดชอบ 
เพราะทางโรงเรียนก็ยังไม่มีรั้วโรงเรียนและบริเวณรอบๆ โรงเรียนก็มีแต่
หญ้าเยอะแยะทั้งนั้น ขอฝากด้วยครับ 

 
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ 
 

นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกเทศมนตรีฯ โครงการที่ทางคณะผู้บริหารเสนอนี้ เราได้รับการเสนอจากทางผู้ปกครอง

ของนักเรียนอีกที ไม่ใช่ว่าทางคณะผู้บริหารเสนอเอง ในเมื่อทางสภาฯ       
ได้อนุมัติโครงการมาแล้วทางคณะผู้บริหารก็ได้ให้ความสำคัญต่อความ
ต้องการของผู้ปกครองและเด็กนักเรียน สำหรับอาคารอเนกประสงค์นี้ อยู่
ห่างจากโรงเรียนเพียง 200 เมตร จะตั้งเป็นหอประชุมแต่สามารถทำเป็น
โรงอาหารก็ได้ เพียงแต่งบประมาณที่ใช้ก่อสร้างนั้นไม่ใช่งบประมาณของ
ทางเทศบาลเรา เป็นงบประมาณจากทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
ที่ได้อนุมัติมาให้เพื่อก่อสร้าง ส่วนสนามข้างล่างและรั้วโรงเรียนนั้นยังไม่มี
งบประมาณในการก่อสร้างจึงได้เสนอญัตตินี้ขึ้นมา ทางผู้ปกครองของเด็กจึง
เสนอสนามกีฬาให้กับเด็กๆ เพราะมีพื้นที่ที่สามารถทำได้เพียงแต่ตอนนี้ยัง
เป็นป่าอยู่ ผมได้แจ้งให้กับทางผู้ปกครองแล้วว่าในปีนี้ทางสภาฯ ได้อนุมัติ
โครงการก่อสร้างโรงอาหารแล้วทางผู้ปกครองก็ยังฝากขอบคุณมาด้วย        
แต่เขาก็เสนอว่าในเมื่อเรามีอาคารอเนกประสงค์แล้วสามารถนำงบประมาณ
ของโรงอาหารมาสร้างสนามกีฬาให้กับเด็กนักเรียนได้หรือไม่ ผมจึงแจ้งไป
ว่า ผมจะเสนอสภาฯ ให้เพราะผมไม่สามารถอนุมัติให้ได้เนื่องจากในเรื่อง
ของการแก้ไขเปลี่ยนแปลงรูปแบบที่ดินและสิ่งก่อสร้างนั้นจะต้องเป็นมติ
จากสภาฯ ต้องให้สภาฯ อนุมัติให้ดำเนินการได้ จึงได้เสนอญัตติเข้าสภาฯ 
ในวันนี้ หากสภาฯ พิจารณาแล้วเห็นควรอย่างไรก็ขึ้นอยู่กับการพิจารณา
ของสภาฯ ทางคณะผู้บริหารก็จะดำเนินการตามที่ทางสภาฯ ได้พิจารณา 
ผมก็ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
 
 



๙ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่าชุมพร  อภัยครับ 

ประธานสภาฯ 
 

นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมคิด 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ว ่าทางสมาช ิกสภาฯ ได ้อภ ิปรายกันพอสมควรแล้วและเสียเวลามา

พอสมควรแล้ว ผมจึงขอเสนอให้มีการพิจารณาในเรื่องนี้นั้นให้มีการเลื่อน
การพิจารณาออกไปก่อน ไว้กลับมาพิจารณากันในการประชุมครั้งหน้าครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร 
   ๒. นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ หากไม่มีผมจะขอมติเลยนะ 

ประธานสภาฯ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยกับท่านชุมพร  อภัย ที่เสนอให้มีการเลื่อนพิจารณา
ออกไปให้พิจารณาในคราวประชุมครั้งหน้า ขอให้ยกมือขึ้น 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย   5 เสียง 

ไม่เห็นด้วย  6 เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปที่ประชุมไม่เห็นด้วยกับท่านชุมพร  อภัย ให้ถือว่าการเสนอนี้ตกไป  
ประธานสภาฯ ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ ในการพิจารณาการขออนุม ัต ิโอนเงิน

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ไปตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ จากเดิม แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน          
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้าง       
โรงอาหารโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล 1) ขนาดกว้าง 14 เมตร 
ยาว 16 เมตร หรือมีพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 224 ตารางเมตร งบประมาณ 
750,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 2 รายการ  

   1. โครงการปรับปรุงพื้นที่โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1) 
ปริมาณงานพื้นที่ไม่น้อยกว่า 7,469 ตารางเมตร หรือปริมาตรดินไม่น้อย
กว่า 2,352 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ  337,000 บาท (สามแสนสาม
หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 

   2. โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล 1) 
ปริมาณงานขนาดยาว 53 เมตร สูง 2 เมตร งบประมาณ 411,000 บาท 
(สี่แสนหนึ่งหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
  



๑๐ 

 

มติที่ประชุม เห็นด้วย   2 เสียง 
ไม่เห็นด้วย  6 เสียง 
งดออกเสียง  3 เสียง 
ไม่อยู่ในที่ประชุม  1 เสียง 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปที่ประชุมไม่เห็นด้วยให้อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ไปตั ้งจ ่ายรายการใหม่ จากเดิม แผนงาน

อุตสาหกรรมและโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง      
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างโรงอาหารโรงเรียนเทศบาล
นาดอกคำ(เทศบาล 1) ขนาดกว้าง 14 เมตร ยาว 16 เมตร หรือมีพื้นที่     
ไม่น้อยกว่า 224 ตารางเมตร งบประมาณ 750,000 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ จำนวน 2 รายการ  

   1. โครงการปรับปรุงพื้นที่โรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1) 
ปริมาณงานพื้นที่ไม่น้อยกว่า 7,469 ตารางเมตร หรือปริมาตรดินไม่น้อย
กว่า 2,352 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ  337,000 บาท (สามแสนสาม
หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 

   2. โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ(เทศบาล 1) 
ปริมาณงานขนาดยาว 53 เมตร สูง 2 เมตร งบประมาณ 411,000 บาท 
(สี่แสนหนึ่งหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) นะครับ ต่อไปผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 
4.2 เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 4.2 ขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568       

จากเดิม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร 
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตำแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายใน โอนลดจำนวน 29,300 บาท           
โอนเพิ่มเป็น แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน     
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน ชุดเครื่องเสียง ตั้งไว้ 120,700 บาท             
รวมงบประมาณเป็น 150,000 บาท 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ 
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ทุกท ่าน ตามเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ            

พ.ศ.2568 ได้ตั้งงบประมาณไว้แล้วนั้นมีงบประมาณที่ไม่เพียงพอในการ
ดำเนินการจัดซื้อเครื่องเสียง จึงมีความประสงค์ที่จะขอโอนงบประมาณ
รายจ่ายดังกล่าวต่อไปนี้แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป     



๑๑ 

 

งบบุคลากร เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น ตำแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายใน โอนลดจำนวน 29,300 บาท
(สองหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) โอนเพิ่มเป็น แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน ชุดเครื่อง
เส ียง ต ั ้งไว ้ 120,700 บาท(หนึ ่งแสนสองหมื ่นเจ ็ดร ้อยบาทถ้วน)              
รวมงบประมาณเป็น 150,000 บาท(หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) โดยชุด
เคร ื ่องเส ียงประกอบไปด้วย ไมค์ลอย 2 ต ัว พาวเวอร ์แอมป์ 1 ตัว        
ลำโพง 10 น ิ ้ว 1 ค ู ่  ขาต ั ้ งลำโพง 1 ต ัว ปร ีไมค ์  1 ต ัว กล ่องใส่                
เครื่องเสียง 1 กล่อง ซึ่งตอนนี้เราใช้อยู่จะเป็นแค่ไมค์ประชุม ซึ่งยังไม่มีตัว
ควบคุมเครื่องเสียงจึงทำให้เสียงดังได้เพียงเท่านี้ หากเรามีเครื่องเสียงมาใช้
ประกอบกับไมค์ประชุมเสียงจะดังชัดกว่านี้ ทางเจ้าหน้าที่จึงได้เสนอญัตตินี้
ขึ้นมาเพ่ือให้สภาฯ พิจารณาถึงปัญหานี้ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 

ประธานสภาฯ  
 

นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ให้ทางเจ้าหน้าที ่ที ่เกี ่ยวข้องได้แจ้งข้อระเบียบแก่สภาฯ ด้วยจะได้เป็น

แนวทางในการพิจารณา เพราะบางครั้งทางสภาฯ ก็กลัวว่าจะผิดระเบียบ
และจะเป็นความผิดของทางสภาฯ ขอบคุณครับ 

 
นายโสวัตร  กาญจนะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ทุกท่าน ข้อระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น  

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่  
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับหากท่ีประชุมเห็นด้วยที่จะ 

ประธานสภาฯ อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568       
จากเดิม แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานทั ่วไป งบบุคลากร 
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น 
ตำแหน่งน ักว ิชาการตรวจสอบภายใน โอนลดจำนวน 29,300 บาท       



๑๒ 

 

(สองหมื ่นเก้าพันสามร้อยบาท) โอนเพิ ่มเป็น แผนงานบริหารงานทั่วไป           
งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน ชุดเครื่อง
เสียง ตั้งไว้ 120,700 บาท(หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน) รวมงบประมาณ
เป็น 150,000 บาท(หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย           9 เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          -  เสียง 
 งดออกเสียง          2 เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  1 เสียง 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปที่ประชุมเห็นด้วยในการอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ .ศ .  2568 จาก เด ิ ม  แผนงานบร ิหารงานท ั ่ ว ไป                   

งานบริหารงานทั ่วไป งบบุคลากร เง ินเดือน(ฝ่ายประจำ) เง ินเดือน
ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตำแหน่งนักวิชาการตรวจสอบภายใน 
โอนลดจำนวน 29,300 บาท(สองหมื่นเก้าพันสามร้อยบาท) โอนเพิ่มเป็น 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์สำนักงาน ชุดเครื่องเสียง ตั้งไว้ 120,700 บาท(หนึ่งแสนสองหมื่น
บาทถ้วน) รวมงบประมาณเป็น 150,000 บาท(หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
ต่อไปผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4.3 เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.3 รายงานผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖7 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงญัตตินี้ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ รายงานผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เอกสารก็ได้ส่ง

ให ้ทางสมาช ิกสภาฯ ท ุกท ่านไปพร ้อมก ับหน ังส ือเช ิญประช ุมแล้ว              
หากสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือเห็นต่างก็สามารถสอบถามได้เลยครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 สอบถามเรื่องผลการดำเนินงานของปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ที่ยังไม่ได้

ดำเนินงานมีกี่โครงการทีแ่จ้งว่างบประมาณไม่เพียงพอ ขอขอบคุณครับ 
 



๑๓ 

 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางณัฏฐ์นันธ์  ภาพันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผู้อำนวยการกองคลัง สำหรับโครงสร ้างพื ้นฐานที ่ย ังไม ่ได ้ดำเน ินการจะมี อยู่  3 โครงการ           

ตามรายงานผลการดำเนินงานของปีงบประมาณ พ.ศ.2567 มีการก่อสร้าง
ถนน จำนวน 2 โครงการ และโครงการก่อสร้างรั้วบ่อขยะของบ้านห้วยตาด
ที่ไม่ได้ดำเนินการเพราะงบประมาณมีไม่เพียงพอค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมคิดว่า นี่คือผลที่ตามมาในการตั้งงบประมาณให้ขาดดุล สำหรับโครงการที่

ไม่ได้ดำเนินการจึงเกิดความเสียหาย เกิดความล่าช้าในการพัฒนา ในขณะที่
เราได้มีการพิจารณาการจัดทำเทศบัญญัติฯ นั้นก็ยังได้สอบถามไปอยู่ว่า
ทำไมถึงทำงบประมาณให้ขาดดุล เพราะในปีที่ผ่านมาก็เป็นอย่างนี้ และก็ทำ
ให้เกิดงบประมาณขาดไปบ้าง งบประมาณยังไม่เข้าบ้าง ทำให้การพัฒนาใน
โครงสร้างพื ้นฐานไม่ท ั ่วถึงส ักที ทางสภาฯ ก็ไม่ทราบที ่มาที ่ ไปของ
งบประมาณ จึงทำให้เกิดความเสียหายขึ้นในแบบนี้ได้ จึงขอฝากทางคณะ
ผู้บริหารในเรื่องนี้ไว้ด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีเชิญท่าน 
ประธานสภาฯ นายกฯ ชี้แจงครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ที่ทางท่านกองรำ พรมวาศรี ที่ได้สอบถามมานั้น สาเหตุที่ไม่ได้ดำเนินการ

เนื ่องจากอะไรทางท่านผู ้อำนวยการกองคลังก็ได้แจ้งให้ทราบไปแล้ว          
ในโครงการที่ยังไม่ได้ดำได้ดำเนินงานในปีงบประมาณ 2657 นั้นทางคณะ
ผู ้บริหารก็ได้ใช้งบกลางของงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ       
พ.ศ.2568 ไปดำเนินการให้ก่อนทั้ง 2 เส้นทางแล้ว ท่านไม่ต้องน้อยใจว่าจะ
ไม่ได้พัฒนาเพราะทางคณะผู้บริหารก็ดำเนินการให้อยู่  เพราะประชาชนนั้น
เดือดร้อนจากถนนที่ขาด ถนนขาดไปทั้งสองเส้นทำให้ชาวบ้านใช้ถนนไม่ได้ 
จึงต้องหางบประมาณมาแก้ไขความเดือดร้อนให้กับประชาชน ซึ่งตอนนี้อยู่
ในขั้นตอนพร้อมที่จะดำเนินการแล้วอีกไม่นานก็จะออกไปดำเนินการให้     
ผมก็ขอชี้แจงให้ทราบเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 



๑๔ 

 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอเข้าสู่ 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 4.4 เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 4.4 แผนการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖8 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงญัตตินี้ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ กรณีแผนการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 จะเป็นการขอ

งบประมาณตรงจากทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ของเรานั ้นได้
ประมาณการรายจ่ายอยู่ที่ 84,922,450 บาท (แปดสิบสี่ล้านเก้าแสนสอง
หมื่นสองพันสี่ร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ในงบประมาณเงินอุดหนุนของปีนี้ก็ได้มี
การดำเนินการไปบ้างแล้วที่ผมได้แจ้งไปก่อนหน้านี้ ส่วนรายได้ผมจะให้ทาง
ท่านผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงให้กับที่ประชุมได้ทราบในเรื่องของรายได้ 
ในขณะนี้เราก็ได้ใช้งบกลางในการบริหารจัดการงานกันอยู่ รายละเอียด     
จะมอบให้ท่านผู้อำนวยการกองคลัง อีกเรื่องรายได้หนึ่งที่ได้เข้ามาแล้วเป็น
รายได้จากเหมืองแร่ ทางอุตสาหกรรมจังหวัดได้โอนงบประมาณให้เราแล้ว
ประมาณ 7 แสนกว่าบาท เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังชี้แจงครับ 

 
นางณัฏฐ์นันธ์  ภาพันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผู้อำนวยการกองคลัง สำหรับงบประมาณนั้นได้รับโอนจากกรมบัญชีเป็นไตมาส ที่นำมาใช้จ่าย

ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568     
เป็นเงินอุดหนุนทั่วไป เงินบริหารสำหรับโรงเรียน เบี้ยยังชีพ ได้รับโอนมา         
2 ไตรมาสแล้ว ตอนนี้ได้รับโอนมาประมาณ 12 ล้าน เงินจัดสรรที่ เป็น
รายได้จะอยู่ที ่ประมาณ 2 ล้านบาท ส่วนงบประมาณที่จะนำมาบริหาร
โครงสร้างพื ้นฐานน่าจะได้ใช้ในไตรมาสที่ 3 แต่ประมาณการายจ่ายใน    
เทศบัญญัติฯ นั้นอยู่ที ่ 84 ล้าน รายได้ในปี 2567 นั้นอยู่ที ่ 77 ล้าน     
เราจะสามารถดำเนินการในเรื่องต่างๆ ในโครงสร้างพื้นฐานและบริหารงาน
ต่างๆ ได้ไม่เกินประมาณนี้ค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านศิกัลยา   กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 



๑๕ 

 

นางสาวศิกัลยา  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขออภิปรายในเรื ่องนี ้ ก็ยังคงอยู ่ในเรื ่องการพัฒนาโครงสร้างพื ้นฐาน 

อยากจะทราบว่าสามารถนำงบประมาณมาบริหารโครงสร้างพ้ืนฐานก่อนได้
หรือไม่ ก่อนที่จะนำไปบริหารอย่างอื่น เพราะบางทีชาวบ้านก็เดือดร้อนกัน
จริงๆ กว่างบประมาณในการบริหารโครงสร้างพื้นฐานจะเข้ามามาก็นาน 
และได้สร้างความเดือดร้อนเสียหายให้กับผลผลิตทางเกษตรมากอยู่ 
ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีเชิญท่าน 
ประธานสภาฯ นายกฯ ชี้แจงครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ทางทานผู้อำนวยการกองคลังก็ได้ชี้แจงไปแล้วว่างบประมาณจะเข้าเพื่อให้

บริหารโครงการในโครงสร้างพื้นฐานได้ในไตรมาสที่ 3 ทางท่านผู้อำนวยการ
กองคลังแจ้งให้ชะลอการดำเนินการนี้ไว้ก่อน เนื่องจากทางเทศบาลก็ต้อง
บริหารจัดการในงบประมาณด้านอ่ืนๆ เช่นกัน ในขณะนี้ก็อยู่ในไตรมาสที่ 2 
แล้วอีกไม่นานก็เข้าไตรมาสที่ 3 ก็จะสามารถดำเนินการให้ได้แล้วครับ    
ทางผมก็มีเรื่องที่จะนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มี 
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับแผนการ

ดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย           9  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย           - เสียง 
 งดออกเสียง           3 เสียง 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  สรุปที่ประชุมสภาฯ เห็นด้วยกับแผนการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ พ.ศ.2568  ต่อไปผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4.5 เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.5 กำหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี ๒๕๖8 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ท่าน ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำแบ่งออกเป็น ๒ ประเภท 

คือสมัยสามัญและสมัยวิสามัญ ในระเบียบของสภาฯ นั้นต้องมีการกำหนด



๑๖ 

 

ประชุมสมัยแรกก่อนเพื ่อที ่จะได ้ประช ุมในช ่วงระยะเวลาต่อไปได้           
ตามระเบียบของสภานั้น การประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำในแต่ละ
ประจำปีให้นับแบบตามปฏิทินไม่ได้นับแบบตามปีงบประมาณ ฉะนั้นในการ
ประชุมสภาฯประจำปี ๒๕๖๘ จะต้องกำหนดการประชุมสมัยแรกก่อน      
ซึ่งในปีที่ผ่านมาได้มีการกำหนดประชุมไว้ดังนี้ สมัยสามัญ สมัยแรกคือ               
๑ ก ุมภาพ ันธ ์  –  ๒ ม ีนาคม ๒๕๖๗ สม ัยสาม ัญ  สม ัยท ี ่ สอง คือ                                
๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๗  สมัยสามัญ สมัยที่สาม คือ ๑ – ๓๐ สิงหาคม 
๒๕๖๗  สมัยสามัญ สมัยที่สี่ คือ ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ จึงขอให้ทาง
สมาชิกสภาฯ ได้กำหนดการประชุมสมัยแรกด้วย ขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ต่อไปเป็นการกำหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี  
ประธานสภาฯ พ.ศ. ๒๕๖8 เชิญที่ประชุมเสนอการกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยแรก   

เชิญครับ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เสนอการประช ุมสภาสม ัยสาม ัญสม ัยแรกประจำป ี  พ.ศ.  ๒๕๖ 8              

วันที่ ๑  กุมภาพันธ์ 2568 – ๒ มีนาคม ๒๕๖8 กำหนด ๓๐ วัน ครับ 
 
ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายปราสาท  สุจิมงคล 
   ๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา 
    
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมคะ หากไม่มีผมจะขอมติจากที ่
ประธานสภาฯ  ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยกับท่านชุมพร  อภัย ที่เสนอการ

ประช ุมสภาฯ สม ัยสาม ัญสม ัยแรกประจำป ี  พ.ศ.  ๒๕๖ 8 ว ันที่                       
๑ กุมภาพันธ์ 2568 – วันที่ ๒ มีนาคม ๒๕๖8 กำหนด ๓๐ วัน ขอให้   
ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  8 เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๒ เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  2 เสียง 
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับท่านชุมพร  อภัย ที่เสนอการประชุม 
ประธานสภาฯ สภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรกประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 วันที ่ ๑ กุมภาพันธ์  

2568 – วันที่ ๒ มีนาคม ๒๕๖8 กำหนด ๓๐ วัน ต่อไปผมจะเข้าสู่วาระท่ี 
5 เลยนะครับ 

 
 



๑๗ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
- การพิจารณาการขุดลอกลำห้วยที่เกี่ยวข้องกับทางเทศบาลตำบล     

นาดอกคำ จำนวน 2 แห่ง 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง  ขอเชิญท่านายกฯ ไดช้ี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่ชาวบ้านหมู่ที่ 3 บ้านโพนสว่างและหมู่ที ่ 10 บ้านวังเย็น ได้มีการ

ประชุมหารือกัน เมื่อวันที่ 5 กันยายน 2567 เรื่องการขุดลอกที่เกี่ยวข้อง
กับทางเทศบาลตำบลนาดอกคำ การขุดลอกลำห้วยจำนวน 2 แห่ง ดังนี้    
1.โครงการขุดลอกลำห้วยจ่านตอนบน(ซำหัวโคน)  2.โครงการขุดลอก    
ลำห้วยปอบตอนล่าง(ลำห้วยข้าวหลาม) เนื่องจากลำห้วยตื้นเขินไม่สามารถ   
กักเก็บน้ำไว้ใช้ได้ จึงไม่เพียงพอในการใช้อุปโภค บริโภค และพื ้นที่
การเกษตรในชุมชน ทางหมู่บ้านเดือดร้อนมากจึงได้มีการเสนอเรื่องนี้ขึ้นมา
ให้สภาฯ ได้พิจารณากันในวันนี้ ในส่วนรายละเอียดของโครงการนั้น ตามที่
ทางเทศบาลได้ออกสำรวจแล้ว จึงเห็นควรให้มีการจัดทำโครงการดังกล่าวนี้
โดยโครงการแรก เป็นโครงการขุดลอกลำห้วยจ่านตอนบน(ซำหัวโคน)     
เพื ่อแก้ปัญหาภัยแล้งด้วยการขุดดินแลกน้ำ ขนาดปากกว้าง 10 เมตร      
ก้นกว้าง 4 เมตร คันดิน 3 เมตร ยาว 1,000 เมตร ลึกเฉลี่ย 4 เมตร    
หรือปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 21,254.33 ลูกบาศก์เมตร ในพื้นที่หมู่ที่ 
10 บ้านวังเย็น ตำบลนาดอกคำ อำเภอนาด้วง จังหวัดเลย แห่งที ่สอง
โครงการขุดลอกลำห้วยปอบตอนล่าง(ลำห้วยข้าวหลาม) เพื่อแก้ปัญหาภัย
แล้งด้วยการขุดดินแลกน้ำ ขนาดปากกว้าง 10 เมตร ก้นกว้าง 4 เมตร    
คันดิน 3 เมตร ยาว 550 เมตร ลึกเฉลี่ย 4 เมตร หรือปริมาตรดินขุดไม่
น้อยกว่า 7,118.17 ลูกบาศก์เมตร ในพื้นที่หมู่ที่ 10 บ้านวังเย็น ตำบล 
นาดอกคำ อำเภอนาด้วง จังหวัดเลย ซ่ึงเป็นโครงการที่เราเคยขอไปครั้งหนึ่ง
แล้วและได้กลับมาขอให้สภาฯ พิจารณาใหม่ในวันนี้ ผมก็มีเรื่องที่จะนำเรียน
ชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่  
ประธานสภาฯ  
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ ท่านใดเห็นด้วยที่จะอนุญาต 
ประธานสภาฯ ให้ขุดลอกลำห้วยที่เก่ียวข้องกับทางเทศบาลตำบลนาดอกคำ จำนวน 2 แห่ง 
 1.โครงการขุดลอกลำห้วยจ่านตอนบน(ซำหัวโคน)  2.โครงการขุดลอก      

ลำห้วยปอบตอนล่าง(ลำห้วยข้าวหลาม) ขอให้ยกมือขึ้นครับ 



๑๘ 

 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  10 เสียง 
ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  1 เสียง 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สรุปที่ประชุมเห็นด้วยในการอนุญาตให้ขุดลอกลำห้วยที่เก่ียวข้องกับทาง 
ประธานสภาฯ เทศบาลตำบลนาดอกคำ จำนวน 2 แห่ง ดังนี้ 1.โครงการขุดลอกลำห้วย

จ่านตอนบน(ซำหัวโคน)  2.โครงการขุดลอกลำห้วยปอบตอนล่าง (ลำห้วย
ข้าวหลาม) นะครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว ผมขออนุญาตชี้แจงสภาพเดิมของลำห้วยทั้ง 2 แห่งนี้ให้กับทางที่ประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ ได้รับทราบกันก่อน สภาพพ้ืนที่เดิมของลำห้วยทั้ง 2 แห่งนี้นั้น มีขนาดกว้าง 

12 เมตร บ้างก็กว้าง 8 เมตร บ้างก็กว้าง 10 เมตร ขึ้นอยู่กับสภาพพื้นที่
นั้นๆ ของลำห้วยแต่ละแห่งและดินโคลน บ้างก็ใบไม้ที่ร่วงของพ้ืนที่ป่านั้นทับ
ถมกันขึ้นเรื่อยๆ ทำให้ลำห้วยนั้นตื้นขึ้นกว่าที่เคยเป็นมา จึงทำให้น้ำของลำ
ห้วยไม่สามารถกักเก็บไว้นานจนถึงฤดูแล้งได้ และทางชาวบ้านก็ใช้น้ำของลำ
ห้วยนั้นๆในการทำเกษตรอยู ่ตลอดทำให้น้ำแห้งไม่สามารถทำเกษตรได้
เท่าท่ีควร ทางชาวบ้านจึงได้ขอความอนุเคราะห์มาถึงเทศบาลในการขุดลอก
ลำห้วยทั้ง 2 แห่งนี้ขึ้นมาเพ่ือให้ได้แก้ปัญหาความเดือดร้อนนี้ให้กับชาวบ้าน
ได้ ทางชาวบ้านก็ได้มีมติในการหารือกันแล้วที่จะให้ทางเทศบาลได้ขุดลอก
ลำห้วยทั้ง 2 แห่งนี้ในการกักเก็บน้ำไว้ใช้ในฤดูแล้งได้ ผมก็ขอขอบพระคุณที่
สภาฯ ให้ความเห็นชอบในญัตตินี้แทนชาวบ้านด้วยครับ ขอขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาหรือไม ่
ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้นำได้แจ้งปัญหาก่อนเลยเชิญครับ 
 
นายบริบูรณ์  แก้วอาสา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 14  ทุกท่าน ผมขอเรียนถามเรื่องโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตบ้านโนนตะวัน 

ที่ทางคณะผู้บริหารได้แจ้งว่ามีโครงการถนนคอนกรีตบ้านโนนตะวันไปยัง
บ้านแสงเจริญนั้น อยากทราบว่าโครงการดังกล่าวนี้จะมีการดำเนินการจริง
หรือไม่ หากมีการดำเนินการจริงผมก็อยากจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการที่
ได้บรรจุไว้ในเทศบัญญัติฯ เพื่อไปทำอย่างอื่นแทนเพราะถนนคอนกรีต
เส้นตรงหน้าวัดนั ้นจะมีแล้ว จึงอยากจะนำงบประมาณของส่วนนี ้ ไป
ดำเนินการก่อสร้างรางระบายน้ำต่อ ที่ได้มีโครงการไว้แต่ยังดำเนินการยังไม่
สิ้นสุดจะดีกว่าหรือไม่ จะทำได้หรือไม ่ขอขอบคุณครับ 

 
 



๑๙ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายกตอบคำถามครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอตอบ 
นายกเทศมนตรีฯ คำถามท่านบริบูรณ์ แก้วอาสา โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเส้นนี้นั้นเรา

ได้งบประมาณมาจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น  ตอนนี ้กำลัง
ดำเนินการอยู่ในระหว่าง E-bidding อยู่ ถนนเส้นนี้จะเริ่มตั้งแต่หน้าวัดบ้าน
โนนตะวันไปจนถึงบ้านแสนเจริญ หากท่านจะขอแก้ไขเปลี ่ยนแปลง
โครงการในเทศบัญญัต ิฯ เพื ่อท ี ่จะนำงบประมาณของโครงการใน            
เทศบัญญัตฯิ ไปทำอย่างอ่ืน  
ท่านก็สามารถทำหนังสือเข้ามาติดต่อกับทางกองช่างได้เลย ทางเทศบาลจะ
ได้นำเรื่องเข้าที่ประชุมสภาฯ ในคราวถัดไปขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีท่านใดที่จะเสนอปัญหาหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญท่านผู้ใหญ่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทินกร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 ทุกท่าน อยากจะสอบถามเรื่องถนนเส้นสายพะเนียงนั้น ผมได้มีการพูดคุย

กับทางท่านนายกฯ ไปก่อนหน้านี้แล้ว แต่ท่านนายกฯ แนะนำให้ผมไปคุย
กับชาวบ้านก่อน แล้วปรากฏว่าได้เข้าไปคุยกับชาวบ้านแต่ทางชาวบ้านก็ยัง
ไม่เข้าใจ และบางคนก็มีข้ออ้างเยอะ แต่ถนนเส้นนี้นั ้นทางสมาชิกสภาฯ        
ก็น่าจะทราบดี ในถนนเส้นทางระหว่างบ้านทุ่งลัดออกไปยังหน้าลานท่าน
สุวรรณ น้อยสุวรรณ ถนนเส้นนี้เดิมทีเป็นถนนอยู่ก่อนแล้ว ผมเห็นตั้งแต่ผม
ยังเด็ก และก่อนหน้านี้ผมได้สอบถามไปยังจังหวัด ทางจังหวัดก็แจ้งว่าถนน
เส้นนี้มีอยู่ในแผนที่ ทางกรมที่ดินก็ให้ผมมาพูดคุยกับทางชาวบ้านเหมือนกับ
ที่ท่านนายกฯ ได้แนะนำผมมา แต่ผมอยากให้ทางท่านนายกฯ ทางสมาชิก
สภาฯ ได้ให้นายช่าง นิติกร ที่ดิน พร้อมกับชาวบ้าน ชาวบ้านจะได้รู้ว่าถนน
แบบเดิมเป็นอย่างไร หากความเป็นจริงเป็นถนนเส้นนี ้มีอยู ่แบบเดิม        
ทางเจ้าของที่ดินแกก็ยินดีจะคืนให้หลวง แต่ชาวบ้านนั้นก็อ้างว่าเป็นที่ดินที่
เคยทำมาหากินตรงนั้น ผมจึงอยากให้ทางสมาชิกสภาฯ ได้ไปดูแนวเขตถนน
ให้ เพราะชาวบ้านที่ใช้รถใช้ถนนเส้นนี้ไม่สามารถใช้ได้เลย ได้ไปใช้ถนนเส้น
สวนยางของชาวบ้าน แต่ทางเจ้าของสวนยางก็หาว่าเข้าไปบุกรุกพื ้นที่       
ของเขา และทำให้พื้นที่สวนยางของเขาเกิดความเสียหาย จึงอยากแจ้ง
ปัญหานี้ให้กับทางคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทราบถึงปัญหาเหล่านี้ เพ่ือที่
ชาวบ้านจะได้ไม่ทะเลาะกัน ชาวบ้านได้ให้ผมไปดูแนวเขต ดูแผนที่ให้ก่อน
แล้ว ผมก็ไม่สามารถดูให้ได้ จึงอยากให้ทางเทศบาล ทางฝ่ายกฎหมาย
โดยตรงได้เข้าไปดูแผนที่ ดูแนวเขตให้ หากมีงบประมาณเข้ามาใหม่ที่ทาง
คณะผู้บริหารได้แจ้งว่าเป็นงบประมาณที่นำมาพัฒนาฯ ที ่ท่านนายกฯ        



๒๐ 

 

ได้รับปากไว้ ผมก็จะเสนอถนนเส้นนี้ที่จำให้ดำเนินการ ผมได้มีการประชุม
กับทางชาวบ้านแล้วชาวบ้านก็เห็นด้วยที่จะให้ดำเนินการถนนเส้นนี้ แต่หาก
งบประมาณเข้ามาแล้วและทางชาวบ้านยังไม่พร้อมที่จะคืนเขตถนนให้ก็จะ
ทำให้เกิดปัญหา จึงอยากให้ทางเทศบาลเข้าไปดูก่อนและได้ประกาศว่าพ้ืนที่
ตรงนี้เป็นแนวเขตถนนเส้นทางเพื ่อการเกษตร ทางชาวบ้านจะได้เอา
ยางพารา เอาอ้อยออกจากแนวเขตก่อนที่งบประมาณจะเข้า ขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านผู้ใหญ่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจับ  แก้วกันหา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 16 ทุกท่าน เรื่องที่ผมจะเสนอนั้นเป็นเรื่องเดียวกันกับท่านผู้ใหญ่ทินกร อภัย     

ที่ได้กล่าวไป เรื ่องถนนเส้นทางบ้านทุ ่งพัฒนาลัดมายังถนนสายบ้าน          
นาดอกคำไปบ้านนานกปีด ปัญหาในตอนนี้คือยังไม่สามารถเคลียร์เส้นทาง
ตรงนี้ได้ โดยเฉพาะฤดูฝนนั้นจะไม่สามารถใช้ถนนได้เลย ถนนเส้นนี ้เป็น
ถนนที่มีมานานแล้วซึ่งชาวบ้านใช้สัญจรกันอยู่เรื่อยๆ ตั้งแต่ผมจำความได้ก็มี
ถนนเส้นนี้แล้ว ในปัญหานี้ก็เคยเสนอกับทางเจ้าของที่ดินไปแล้ว และทาง
เจ้าของที่ดินและชาวบ้านจึงได้มีข้อพิพาทกัน ซึ่งถนนเส้นนี้มีความจำเป็น
อย่างมากเพราะถนนเส้นนี้เป็นเส้นทางระหว่างบ้านหนองเป็ดก่ากับบ้าน    
ทุ่งพัฒนา ที่ชาวบ้านไดใ้ช้สัญจร ในตอนนี้ได้ใช้ถนนอีกเส้นหนึ่งซึ่งได้มีระยะ
ทางอ้อมไกลเกินไป การเดินทางแต่ละครั้งต้องใช้เวลาเป็นอย่างมาก จงึได้ให้
ทางเจ้าของที่ดินพิจารณาในเรื่องนี้แล้ว และให้เจ้าของที่ดินแต่ละแปลง      
ได ้ตรวจสอบเอกสารสิทธิ์ด ้วยเช ่นกัน ทางล ูกสาวของเจ ้าของที ่ดิน                
ก็ได้ตรวจสอบแล้วหากทางชาวบ้านได้รุกล้ำแนวเขตถนนจริง เจ้าของที่ดินก็
จะคืนแนวเขตนี้ให้กลับไปเป็นถนนเส้นทางเพื่อการเกษตรดังเดิม จึงขอให้
ฝากทางคณะผู ้บริหารและสมาชิกสภาฯ ได้เข้ามาแก้ไขเรื ่องนี้ให้ด้วย
ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายศึกษา  พรมตีด เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ทุกท่าน ผมก็มีเรื ่องที ่จะเสนอเยอะแยะแต่ทางผู้ใหญ่บ้านท่านก็ได้แจ้ง

ปัญหาไปเรียบร้อยแล้ว และผมมีอีกเรื่องหนึ่งที่อยากจะเสนอ ผมอยากให้
ทางคณะผู้บริหารได้ติดตั้งกล้องวงจรปิดภายในหมู่บ้าน เพราะมีเหตุการณ์
ลักขโมยและมีอุบัติเหตุเกิดขึ้นบ่อยมาก บางรายเกิดอุบัติเหตุถึงแก่ชีวิตก็มี 
จ ึงอยากขอให ้ท ่านคณะผู้บร ิหารได ้ให ้ความสำค ัญก ับเร ื ่องน ี ้ด ้วย        
ขอบคุณครับ 



๒๑ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีท่านใดจะเสนอปัญหาเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีเชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจง 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
นายกเทศมนตรีฯ ชี้แจงในเรื่องการตรวจสอบเอกสารสิทธิ์ของที่ดินนั้นเป็นหน้าที่ของเทศบาล 

หากเป็นแนวเขตถนนเราสามารถใช้งบประมาณเพื ่อที ่จะสามารถไป
ตรวจสอบเอกสารสิทธิ์ได้ แต่หากจะให้ทางเทศบาลเข้าไปแก้ปัญหาให้จะ
เป็นการอะลุ่มอล่วยอีกวิธีหนึ่ง แต่ถ้าหากทางเทศบาลใช้งบประมาณให้    
กรมที ่ด ินได้เข้ามาตรวจสอบเอกสารสิทธิ ์ในการทำแนวเขตถนนนั้น    
ชาวบ้านจะรับได้หรือไม่ หากทางกรมที่ดินเข้ามาจัดการเขาจะจัดการตาม
เอกสารสิทธิ์เลย ชาวบ้านจะรับไม่ไหว ผมก็ทราบดีว่าถนนเส้นนี้นั้นมีมา
ตั้งแต่ 20-30 ปีที่แล้วก็ถือว่าเป็นถนนที่มีมาตรฐานเส้นหนึ่ง แต่หากทาง
ผู้นำจะให้ทางเทศบาลได้เข้าไปดูก่อนหรือจะให้ทางเทศบาลติดต่อไปยัง    
กรมที่ดินเพ่ือให้เขาได้เข้ามาดำเนินการก็สามารถทำให้ได้ แต่ผมจะแนะนำ
คือผมจะประสานกับทางเจ้าของที ่ดินก่อนเพื ่อให้ เขาเข้ามาพูดคุยกับ
ชาวบ้าน เพื่อที่จะได้แก้ปัญหาเรื่องนี้ร่วมกันก่อน และผมจะให้ทางนิติกร
ประสานงานเรื่องนี้ไปยังกรมที่ดินอีกที จะเป็นแนวทางการแก้ปัญหาได้ทั้ง 
2 แนวทาง  ส่วนในรายละเอียดต่างๆ ค่อยหารือกันให้ครบทุกฝ่าย เราจึงจะ
สามารถแก้ปัญหานี้ได้อย่างตรงจุด ส่วนเรื่องกล้องวงจรปิดภายในหมู่บ้าน
นั้น เราได้มีการตั้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติฯ แล้ว แต่หากจะให้นำมาตั้ง
เป็นโครงการใหม่โดยเฉพาะเราไม่สามารถที่จะตั้งโครงการใหม่ขึ ้นมาได้ 
อย่างที่ได้แจ้งข้อระเบียบกฎหมายไปก่อนหน้านี้นั้น ผมก็ขอนำเรียนชี้แจง
เพียงเท่านีข้อขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีท่านใดที่จะเสนอปัญหาหรืออภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบัณทิตย ์เพ็ญกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน สืบเนื่องจากการประชุมครั้งก่อนในเรื่องการถ่ายโอนโครงการสถานี

สูบน้ำด้วยไฟฟ้าด้วยระบบส่งน้ำบ้านห้วยปลาดุก เมื่อวันก่อนได้พูดคุยกับ
ท่านรองอภินันท์ กุลวงษ์ แล้วท่านแนะนำให้ผมเข้ามาร่วมประชุมในวันนี้
เพื ่อหารือกับทางเทศบาลก่อน ในระเบียบการถ่ายโอนสถานีส ูบน้ำ         
บ้านห้วยปลาดุกได้มีการประชุมครั้งล่าสุดเมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2565         
ทางสภาฯ ได้พิจารณาในเรื่องค่าใช้จ่ายด้านกระแสไฟฟ้า และให้มีการ
ทดลองใช้ก่อนในระยะเวลา 6 เดือนถึง 1 ปีแรกว่ามีเกษตรกรผู ้ใช้น้ำ        
ม ีจำนวนเท ่าใด ค ่าใช ้จ ่ ายกระแสไฟฟ ้าเท ่าใด ผม ก ็ขอแจ ้งเร ื ่อง                  
ค่ากระแสไฟฟ้าให้ทราบก่อนว่าในปัจจุบันทางกรมชลประทานได้ตั้ง
งบประมาณเพิ่มเติมโดยจะสูบน้ำด้วยระบบโซล่าเซลล์ ได้บรรจุโครงการ     



๒๒ 

 

ไว้ในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แล้ว ผมจึงได้เข้า
มาชี้แจงรายละเอียดให้กับทางสภาฯ ได้ทราบกันก่อนในวันนี้ ในการถ่าย
โอนโครงการตามภารกิจนั้น ทางกรมชลประทานเลยได้ก่อสร้างตามรูปแบบ
ตามภาระงาน อาจจะเป็นเพราะค่ากระแสไฟฟ้าที่จะเป็นภาระของเทศบาล
ต่อไป ในวันนี้ผมก็ได้มีการแจ้งรายละเอียดเพิ่มเติมก่อนที่จะมีการรับโอน
หรือไม่รับโอน ทางกรมชลประทานก็จะก่อสร้างให้แล้วเสร็จและทดลองใช้
ก่อน เพ่ือที่จะได้มีรายละเอียดให้สภาฯ ได้พิจารณาต่อไปได้ครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมขอเรียนถามท่านผู ้ร ับผิดชอบในเรื ่องการถ่ายโอนสถานีสูบน้ำด้วย

กระแสไฟฟ้า ซึ่งเคยได้พิจารณาไปก่อนแล้วนั้น ซึ่ งค่าใช้จ่ายในการสูบน้ำ     
ก็ได้สอบถามไปแล้ว ถ้าหากเกิดอุปกรณ์เสียหายแล้วค่าใช้จ่ายในการ
ซ่อมแซมนี้ทางเทศบาลก็ต้องรับผิดชอบ ซึ่งภาระของเทศบาลก็เยอะอยู่แล้ว 
ในพื้นที่ทั้ง 17 หมู่บ้านนี้ ก็ยังไม่มีงบประมาณที่จะพัฒนาให้เพียงพอแล้ว 
หากเรายังจะต้องได้รับผิดชอบในค่าใช้จ่ายนี้เพิ่มขึ้น ก็จะทำให้งบประมาณ
ด้านรายจ่ายเราเพ่ิมมากขึ้นอีก จริงๆ แล้วก็อยากจะรับโอนไม่ใช่ไม่อยากรับ
โอนไว้ แต่เราต้องคำนึงถึงค่าใช้จ่ายต่างๆ ที่จะเกิดขึ้นตามมาอีก ซึ่งหากมี
ค่าใช้จ่ายในส่วนนี ้เพิ ่มขึ ้นก็จะมาดึงเอาค่าใช้จ่ายจากงบประมาณด้าน
โครงสร้างพื้นฐานของหมู่บ้านไปอีก แล้วทางชาวบ้านจะทำอย่างไร ผมกังวล
ในส่วนนี้มากขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายช่างชลประทานครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบัณทิตย์ เพ็ญกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน ในเรื่องงบประมาณของการถ่ายโอนโครงการให้กับท้องถิ ่นนั้น      

ในคราวแรกที่เราได้ประชุมกันไป ทางกรมชลประทานก็ได้ไปพิจารณา      
ในเรื ่อง 1. ค่าใช้จ่ายด้านกระแสไฟฟ้า 2. ค่าใช้จ่ายด้านทางภูมิศาสตร์        
เราได้รับแนวความคิดของท้องถิ่นแล้ว และได้นำกลับไปแก้ไข เราจึงได้ตั้ง
งบประมาณในการติดตั้งระบบโซล่าเซลล์แทนการสูบน้ำด้วยระบบไฟฟ้า 
ภาระด้านค่ากระไฟฟ้าก็หมดไป ทางกรมชลประทานก็จะดำเนินการ
ก่อสร ้างระบบโซล่าเซลล์ให ้เสร ็จสิ ้นก ่อน หากระบบเสร ็จสมบูรณ์           
การก่อสร้างเสร็จสมบูรณ์ เราค่อยกลับมาพิจารณากันว่าจะมีประโยชน์กับ
ทางชุมชนอย่างไร หากเรารับโอนมาแล้วจะเกิดปัญหาในเรื ่องใดบ้าง       
ส่วนค่าใช้จ่ายนั้นผมขอเรียนให้ทราบก่อนว่าทุกสถานีสูบน้ำทั้งประเทศไทย



๒๓ 

 

ที ่เราได้มีการก่อสร้างไปนั ้น ทางท้องถิ ่นจังหวัดจะเป็นผู ้ดูแลในเรื ่อง          
ค่ากระแสไฟฟ้า ในส่วนนี้นั้นส่วนมากทางท้องถิ่นจังหวัดจะเป็นผู้จัดสรร
งบประมาณมาให้ ในแต่ละปีจะมีการปล่อยน้ำเพียงแค่ฤดูแล้ ง ส่วนมากจะ
ใช้เพียงการสูบน้ำมาใช้กับพืชผลทางการเกษตร ในหนึ่งปีเราจะได้เสียค่า
ซ่อมบำรุงรักษาเท่าใดนั้นจะขึ้นอยู่กับการดูแลรักษาของเรา จึงขอนำเรียน
ว่าค่ากระแสไฟฟ้านั้นไม่มี ส่วนค่าบำรุงรักษาและค่าใช้จ่ายอื่นๆ ก็ยังคงต้อง
มีอยู ่ และขอแจ้งอีกเร ื ่องหนึ ่ง ทางกรมชลประทานจะทำการสร ้าง           
กลุ่มผู้ใช้น้ำให้และจะดูแลจัดการระบบให้ก่อนที่จะมีการถ่ายโอนให้ท้องถิ่น
รับช่วงต่อ และจะจัดการตามระเบียบให้ถกูต้องครบถ้วนครับ 

 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 หากเป็นการสูบน้ำด้วยระบบโซล่าเซลล์นั้น ผมเห็นด้วย เพราะค่าใช้จ่าย     

จะไม่สูงมากเท่าระบบไฟฟ้า และชาวบ้านก็ต้องการใช้น้ำเช่นกัน ขอบคุณ
ครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ในความคิดของผมนั้น ผมคิดว่าให้ท่านได้ดำเนินการให้แล้วเสร็จทุกอย่าง

และให้ท่านดำเนินการคำนวนค่าใช้จ่าย และท้องถิ่นต้องมีการรับผิดชอบ
อะไรบ้าง และมีงบประมาณท่ีจะต้องใช้จ่ายมีเท่าใด จึงค่อยกลับมาพิจารณา
กันอีกที เพราะทางสภาฯ ก็ยังไม่ทราบในเรื ่องการบริหารจัดการ และ
งบประมาณต่างๆ ผมกังวลว่าจะมีปัญหาขึ้นในภายหลัง ทางเราก็อยากได้
รายละเอียดต่างๆ ให้ครบถ้วนด้วย จะได้เป็นการพิจารณาอย่างถี ่ถ้วน       
ขอฝากด้วยครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายช่างชลประทานครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบัณทิตย์ เพ็ญกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน ทางท่านสมาชิกยังกังวลเรื่องค่าใช้จ่ายด้านการซ่อมบำรุงรักษาอยู่ 

ก็ขอเรียนว่าทางเราจะดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในปีนี้ และจะทดลองใช้
ก่อน 3 เดือน จะได้ทราบรายละเอียดต่างๆ ที ่จะเกิดขึ ้น และจะได้ใช้



๒๔ 

 

งบประมาณเท่าใด แต่ในท้องถิ ่นอื ่นๆ ที ่เขารับโอนโครงการนี ้ไปแล้ว 
ค่าใช้จ่ายต่างๆ จะได้รับงบประมาณท่ีอุดหนุนเข้ามาจากทางท้องถิ่นจังหวัด 
และทางท้องถิ่นจังหวัดก็จะจัดสรรงบประมาณมาให้ปีละ 100,000 บาท
(หนึ่งแสนบาทถ้วน) เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายด้านกระแสไฟฟ้าและค่าใช้จ่ายใน
ด้านอื่นๆ ในตอนนี้สรุปได้ว่า ให้ดำเนินการก่อสร้างเสร็จแล้ว ทดลองใช้แล้ว
เพื ่อจะได ้ทราบว ่าจะมีค ่าใช้จ ่ายอะไรบ ้าง และว ิธ ีการดำเน ินการ          
บริหารจัดการเป็นอย่างไร พร้อมรายละเอียดต่างๆ มานำเรียนให้กับทาง
สภาฯ  ได้พิจารณาอีกครั้งนะครับ  

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมก็ได้ฟังในเรื ่องนี้มานามแล้ว ผมคิดว่าถ้ายังไม่มีรายละเอียดที่ชัดเจน      

ผมกังวลว่าจะมีปัญหาเรื ่องอื ่นๆ ตามมาทีหลัง ขอสอบถามทางท่าน
ชลประทานว่าหากทางเทศบาลเรารับโอนมาแล้วนั้น ทางชลประทานจะมี
งบประมาณช่วยเหลือหรือไม่ ผมเคยผ่านพื้นที่ที่มีโครงการนี้อยู่แล้ว ผมจึง
มองว่าแนวทางการใช้น้ำนั้นชาวบ้านบอกว่าใช้ดี บางพ้ืนที่ก็ปล่อยน้ำทิ้งแล้ว
เสียค่าใช้จ่ายมากกว่าเดิม อยากให้ท่านมองปัญหาในส่วนนี้ด้วย ในเรื่องการ
จัดสรรน้ำ และให้ท่านได้แจ้งผู้นำชุมชน และชาวบ้านด้วย ก่อนที่จะมีการ
พิจารณาในคราวถัดไป ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนายช่างชลประทานครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบัณทิตย์ เพ็ญกลาง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
นายช่างชลประทานอาวุโส ทุกท่าน ผมขออนุญาตชี้แจงเรื่องการบริหารจัดการน้ำนั้น ในทุกๆ โครงการ

ก่อสร้างที่ทางชลประทานเลยจะต้องรับผิดชอบอยู่ 1 ปี น้ำจะเสียมากหรือ
น้อย ทางกรมชลประทานจะต้องเข้าไปบริหารจัดการ กำกับดูแล จะเปิด
ประตูน้ำกี ่ประตู จะปล่อยน้ำกี ่ช ั ่วโมง ชาวบ้านพร้อมรับน้ำหรือไม่         
ทางชลประทานจะมีข้อกำหนดอยู่ ฉะนั้นกลุ่มผู้ใช้น้ำจะมีกฎระเบียบการใช้
น้ำ หรือเรื่องการขโมยน้ำก็จะเป็นเรื่องข้อกำหนดของการใช้น้ำ และยังผิด
กฎหมายอีกด้วย จึงขอนำเร ียนว่าทางชลประทานจะดูแลให้อย่างดี 
รับผิดชอบดูแลให้เป็นระยะเวลา 1 ปีแรก ในส่วนของเราจะมีการบำรุง 
รักษา ซ่อมแซมอีก 1 ปี หลังจากท่ีรับโอนไปแล้ว ขอขบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 



๒๕ 

 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมขอฝากให้ทางชลประทานในเรื ่องรายละเอียดต่างๆ อยากให้ท่าน          

มีรายละเอียดที่ครบถ้วนสมบูรณ์ ก่อนที่จะนำเรื่องเข้ามาให้กับทางสภาฯ ได้
พิจารณาในการแก้ไขปัญหาเรื่องต่างๆ นั้น ท่านสามารถทำได้ จึงอยากให้
ท ่ า นห าทา งแ ก ้ ไ ข ใ ห ้ ก ั บ ท า ง ช า ว บ ้ า น แล ะ ท า ง เ ท ศบ าล ด ้ ว ย                            
ในเรื่องงบประมาณที่จะเกิดต่อไป ถ้าหากทางสภาฯ ไดร้ับโอนในเรื่องนี้แล้ว 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีสมาชิกท่านใดท่ีจะมีเรื่องท่ีจะสอบถามหรือแจ้งปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ชาวบ้านร้องเรียนเรื่องเส้นทางภูบ่อที่จะไปเหมืองแร่นั ้น มีรถบรรทุกวิ่ง        

ไม่เป็นเวลาและวิ่งเร็ว อาจก่อให้เกิดอันตรายต่อการสัญจรของประชาชน    
ที่ใช้รถใช้ถนนเส้นนี้ เวลารถบรรทุกวิ่ง วิ่งทีละ 10 คัน เส้นทางก็แคบ จึงขอ
ฝากทางคณะผู้บริหารในเรื่องนี้ด้วย เรื่องที่ 2 เรื่องท่อคอนกรีต ตรงสี่แยก   
ที่ได้ทำถนนใหม่  ข้างสระน้ำห้วยเตย ท่อแคบเกินไปเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุ 
อยากให้เสริมท่อเพิ่มสักหน่อย ชาวบ้านฝากเรื่องมา และเรื่องที่  3 ในวัน
ลอยกระทงทางชาวบ้านฝากเรียนถามว่า ในปีต่อไปเทศกาลลอยกระทงนั้น
ของบประมาณในการทำเรือฝีพายได้หรือไม่ เป็นเรือของแต่ละหมู่บ้าน      
และจัดการแข่งเรือ 2 วันเลยได้หรือไม่ ตัดงบประมาณในงานบุญบั้งไฟมา
เพ่ิมใส่งานแข่งเรือในวันลอยกระทงได้หรือไม่ ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมมีเร ื ่องอยากจะสอบถามคือเร ื ่องถนน เท่าที ่ผมฟังมานั ้นได้ย ินว่า

งบประมาณจะเข้ามาในไตมาสที่ 3 ซึ่งโครงการที่ปรากฏอยู่ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเส้นนาพ่อน้องไผ่ ในงบประมาณ 200,000 บาท (สองแสน
บาทถ้วน) ผมอยากจะเรียนถามว่าเราจะหางบประมาณในส่วนอื ่นไป
ดำเนินการก่อนได้หรือไม่ เพราะชาวบ้านที่ใช้ถนนเส้นนี้  ไม่สามารถสัญจร  
ได้แล้ว โดยในขณะนี้ได้ไปใช้ถนนอีกเส้นแทน ซึ่งได้มีระยะทางที่ไกลมาก               
ใช้ระยะเวลานานพอสมควร กว่างบประมาณจะเข้าผมว่านานเกินไป         
ผมอยากให้ทางคณะผู ้บริหารหางบประมาณอื ่นมาดำเนินการให้ก่อน       
หรือหากงบประมาณเข้าแล้วก็ดำเนินการก่อสร้างถนนเส้นนี ้ให้ก ่อน           
ได้หรือไม่ ชาวบ้านเดือดร้อนมากจริงๆ ขอบคุณครับ 



๒๖ 

 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 2 อยากขอความอนุเคราะห์ให้กองช่างเข้าซ่อมไฟฟ้าส่องสว่างหมู ่ที ่ 3         

บ้านโพนสว่าง หน้าบ้านแม่ราชัน ซอยบ้านผู้ใหญ่หมู่ที่ 3 ทั้งสองเสาเลย 
และอีกเร ื ่องหนึ ่งอยากจะทราบเรื ่องการซ่อมแซมถนนสายห้วยจ่าน 
อยากจะทราบว่าใช้งบประมาณเท่าใด ที่ได้นำงบกลางมาดำเนินการนั้น 
ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เชิญท่านสัญญา  วงค์ศิลาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสัญญา  วงค์ศิลา เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 มีถนนเส้นหนึ่งที่ไม่ได้รับการพัฒนาเลย ถนนเส้นทางหมู่ท่ี 15 เส้นหลังบ้าน

ผู้ใหญ่สงค์ไปนาตาปัด ชาวบ้านร้องเรียนมาว่าถนนเส้นนั ้น ไม่ได้รับการ
พัฒนาเลย ฝากให้ทางคณะผู้บริหารดูแลด้วยค่ะ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง ถนนเส้นนี้นั้นผมได้ทราบว่าชาวบ้านทั้ง 2 ข้างทางเขาไม่ให้ความยินยอมให้ 
ประธานสภาฯ ดำเนินการปรับปรุงถนน จึงไม่สามารถดำเนินการให้ได้ ได้ทำโครงการไป     

3 ครั้งแล้ว ต่างฝ่ายต่างไม่ยอมให้ความยินยอมและถนนเดิมก็แคบ เจ้าของ
ทั้ง 2 ฝั่งได้แจ้งว่า หากมีการดำเนินการแล้วเกิดต้นไม้เขาเสียหายจะต้องเสีย
ค่าต้นไม้ให้เขาด้วย จึงไม่สามารถดำเนินตามโครงการให้ได้ครับ มีสมาชิก
ท่านใดมีเรื ่องที่จะเสนอเพิ ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีผมขอเชิญท่านนายกฯ       
ได้ชี้แจงครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ผมขอตอบคำถามของท่านชุมพร  อภัย ในเรื่องรถบรรทุกวิ่งนั้น ผมจะนำ

เรียนเรื่องนี้ให้กับทางผู้จัดการเหมืองแร่ทราบถึงปัญหานี้ ในเวลาที่เขาเดินรถ
เขาแจ้งเวลาวิ่งตั้งแต่ 09.00 – 16.00 น. หากมีรถวิ่งตอนกลางคืนก็จะ
เป็นการทำผิดกฎระเบียบที่แจ้งไว้แล้ว ส่วนเรื ่องท่อนั ้นในรูปแบบของ
โครงการมีเพียงเท่านั้น ทางผู้รับเหมาจึงได้ดำเนินการเพียงเท่านั้น ผมจะให้
ทางกองช่างลงไปดูพื้นท่ีอีกที เพ่ือที่จะได้นำเรื่องเข้ามาแก้ไขให้ เรื่องการแข่ง
เรือของวันลอยกระทงนั้น ผมได้พูดคุยกับทางสมาชิกแล้วว่าพื้นที่ของเรา
เหมาะที่จะจัดการแข่งเรือ ทำให้งานยิ่งใหญ่ไปเลยยิ่งดี แต่เรือเราไม่สามารถ
ให้ทางชุมชนไปดำเนินการจัดซื้อเองได้ เพราะผิดระเบียบ ถ้าหากเทศบาล   
ซื ้อมาแล้วกำหนดให้มีฝ ีพาย 5 คนหรือ 7 คน แบบนั ้นก็ได้ จะเป็น
งบประมาณที่ละเอียดมาก เพราะการซื้อนั้นต้องซื้อมาเป็นของส่วนกลาง     



๒๗ 

 

ในบางอำเภอเช่น อำเภอเมือง หรืออำเภอวังสะพุง เขากำหนดให้มีฝีพาย 
20 ฝีพายได้ และเขาก็มีข ้อกำหนดของเขาด้วย ในเร ื ่องของท่านตุ๋ย           
ก ุล ไพรบ ุตร น ั ้นถ ้ าหากงบประมาณเข ้ ามาแล ้วผมจะค ุยก ับทาง                
ท่านผู้อำนวยการกองคลังก่อน เพราะงบประมาณกำลังจะเข้ามาแล้ว จะหา
ทางแก้ไขให้ และผมได้พูดคุยกับทางพ่อน้องไผ่แล้วก็ลำบากมากจริงๆ       
เรื่องของท่านนิตยา สุจิมงคล จะมอบให้ทางกองช่างออกไปดำเนินการให้ 
ส ่วนเร ื ่องของงบประมาณในการซ่อมแซมนั ้น ผมจำไม่ค่อยได ้แต ่ใช้
งบประมาณน่าจะหนึ่งแสนเศษๆ เรื่องของท่านสัญญา วงค์ศิลา ผมจะหาทาง
แก้ไขให้ น่าจะใช้เวลาอีกไม่นานก็จะเข้าดำเนินการได้ ซึ ่งดำเนินการได้
เท่าไหร่ก็ได้แค่นั ้น หลายๆ ท่านอาจจะอึดอัดในเรื ่องของงบประมาณ 
เนื่องจากงบประมาณของเรามีไม่เพียงพอสักที แต่ในโครงการที่เราไม่ได้
ดำเนินการในปีที ่แล ้วนั ้น ผมก็ได้นำงบประมาณในส่วนของงบกลาง            
ไปดำเนินการให้แล้ว เนื่องจากงบประมาณเรามีไม่เพียงพอ ส่วนเรื่องของ
กรมชลประทาน เร ื ่องการร ับโอนสถาน ีส ูบน ้ำบ ้านห้วยปลาดุกนั้น             
ทางชลประทานก็มีหน้าที่ดำเนินการให้แล้วเสร็จ และต้องโอนให้ท้องถิ่น
รับผิดชอบ ในตอนนี้ที่หน่วยงานชองเราเป็นหน่วยงานที่ทางสภาฯ มีหน้าที่
จะต้องตัดสินใจที่จะรับโอน หากทางสภาฯ ไม่รับโอน เราก็ไม่สามารถที่จะ
ดำเนินการในเรื่องนี้ได้ หากทางสภาฯ รับโอนเราก็ต้องหางบประมาณมาเพ่ือ
ดำเนินการต่อไปให้ จะเป็นภาระของเทศบาลจนเกินไป ทางสภาฯ จึงจะต้อง
พิจารณาให้ถี่ถ้วนในเรื่องนี้ เพราะมีหลายๆ แห่งที่ได้รับโอนโครงการนี้มา
แล้วแต่ไม่มีงบประมาณเข้ามาดูแลในเรื่องต่างๆ ได้ ก็ทำให้ทางชาวบ้าน
ร้องเรียนได้ ผมขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง มีท่านใดที่จะเสนอปัญหาหรืออภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง สำหรับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2567  ซ่ึงเรา 
ประธานสภาฯ ก็ได้ประชุมครบทุกวาระแล้ว ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้ทำหน้าที่กัน

เป็นอย่างดีและขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ให้ความร่วมมือในการชี ้แจง
รายละเอียดต่างๆ ในการประชุมครั้งนี ้ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
 
ปิดประชุม  เวลา  13.20  น. 
 
 
 






